

中共衡阳市委员会主管
中共衡阳市委员会主办

HENGYANG DAILY

衡阳日报社
出版

国内统一连续出版物号 CN 43-0004

2021年3月6日 星期六 农历辛丑年正月廿三

官方网站:衡阳全搜索网

新闻热线:8611110
广告热线:8247111

今日四版
第 17752 号

习近平在参加内蒙古代表团审议时强调 完整准确全面贯彻新发展理念 铸牢中华民族共同体意识

新华社北京3月5日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5日下午在参加他所在的十三届全国人大四次会议内蒙古代表团审议时强调，新发展理念是一个整体，必须完整、准确、全面理解和贯彻，着力服务和融入新发展格局。要倍加珍惜、继续坚持民族团结光荣传统和“模范自治区”崇高荣誉，巩固发展民族团结大局。要抓好党史学习教育，教育引导全体党员不忘初心、牢记使命，坚定不移为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴。

内蒙古代表团洋溢着民主活跃的气氛。张晓兵、

娜仁图雅、戈明、周义哲、李国琴等5位代表分别就发展河套灌区现代农业、坚定不移推行政策使用国家统编教材、推动边疆地区集中集聚集约高质量发展、守护好大兴安岭绿色林海、推进乡村振兴等问题发言。习近平不时同大家交流。

在认真听取大家发言后，习近平作了发言。他首先表示完全赞成政府工作报告，充分肯定内蒙古一年来的工作，希望内蒙古的同志坚持稳中求进工作总基调，坚持以人民为中心的发展思想，坚持统筹发展和安全，（下转第三版②）

十三届全国人大四次会议在京开幕

习近平汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山等在主席台就座

李克强作政府工作报告 栗战书主持大会

审查“十四五”规划和2035年远景目标纲要草案 听取关于全国人民代表大会组织法修正草案和议事规则修正草案、关于完善香港特别行政区选举制度的决定草案的说明



3月5日，第十三届全国人民代表大会第四次会议在北京人民大会堂开幕。党和国家领导人习近平、李克强、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等出席，栗战书主持大会。
■新华社发



3月5日，第十三届全国人民代表大会第四次会议在北京人民大会堂开幕。国务院总理李克强代表国务院向大会作政府工作报告。
■新华社发



3月5日，第十三届全国人民代表大会第四次会议在北京人民大会堂开幕。大会主席团常务主席、执行主席栗战书主持大会。
■新华社发

新华社北京3月5日电 初春的北京，处处生机盎然。第十三届全国人民代表大会第四次会议5日上午在人民大会堂开幕。近3000名全国人大代表肩负人民重托出席大会，认真履行宪法和法律赋予的神圣职责。

人民大会堂万人大礼堂气氛庄重热烈，主席台帷幕正中的国徽在鲜艳的红旗映衬下熠熠生辉。

大会主席团常务主席、执行主席栗战书主持大会。大会主席团常务主席、执行主席王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳伟、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华、杨振武在主席台执行主席席就座。

习近平、李克强、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山和大会主席团成员在主席台就座。

十三届全国人大四次会议应出席代表2953人。5日上午的会议，出席2900人，缺席53人，出席人数符合法定人数。

上午9时，栗战书宣布：中华人民共和国第十三届全国人民代表大会第四次会议开幕。会场全体起立，高唱国歌。

根据会议议程，国务院总理李克强代表国务院向大会作政府工作报告。报告共分三个部分：一、2020年工作回顾；二、“十三五”时期发

展成就和“十四五”时期主要目标任务；三、2021年重点工作。

李克强在报告中指出，过去一年，在新中国历史上极不平凡。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，全国各族人民顽强拼搏，疫情防控取得重大战略成果，在全球主要经济体中唯一实现经济正增长，脱贫攻坚战取得全面胜利，决胜全面建成小康社会取得决定性成就，交出一份人民满意、世界瞩目、可以载入史册的答卷。

李克强在报告中从七个方面总结一年来贯彻党中央决策部署，统筹推进疫情防控和经济社会发展情况：围绕市场主体的急需制定和实施宏观政策，稳住了经济基本盘；优先稳就业保民生，人民生活得到切实保障；坚决打好三大攻坚战，主要目标任务如期完成；坚定不移推进改革开放，发展活力和内生动力进一步增强；大力促进科技创新，产业转型升级步伐加快；推进新型城镇化和乡村振兴，城乡区域发展格局不断优化；加强依法行政和社会建设，社会保持和谐稳定。

过去五年，我国经济社会发展取得新的历史成就。在回顾“十三五”时期发展成就后，李克强在报告中指出，“十四五”时期是开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一个五

年。根据《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》，国务院编制了《国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要（草案）》。纲要草案坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深化量化“十四五”时期经济社会发展主要目标和重大任务，全文提交大会审查。

李克强在报告中指出，纲要草案着力提升发展质量效益，保持经济持续健康发展。经济运行保持在合理区间，各年度视情提出经济增长预期目标，全员劳动生产率增长高于国内生产总值增长，城镇调查失业率控制在5.5%以内，物价水平保持总体平稳。坚持创新驱动发展，加快发展现代产业体系。形成强大国内市场，构建新发展格局。全面推进乡村振兴，完善新型城镇化战略。优化区域经济布局，促进区域协调发展。全面深化改革开放，持续增强发展动力和活力。推动绿色发展，促进人与自然和谐共生。持续增进民生福祉，扎实推动共同富裕。统筹发展和安全，建设高水平的平安中国。

李克强在报告中提出，2021年发展主要预期目标是：国内生产总值增长6%以上；城镇新增就业1100万人以上，城镇调查失业率

5.5%左右；居民消费价格涨幅3%左右；进出口量稳质升，国际收支基本平衡；居民收入稳步增长；生态环境质量进一步改善，单位国内生产总值能耗降低3%左右，主要污染物排放量继续下降；粮食产量保持在1.3万亿斤以上。

李克强在报告中提出，2021年要重点做好八方面工作：保持宏观政策连续性稳定性可持续性，促进经济运行在合理区间；深入推重点领域改革，更大激发市场主体活力；依靠创新推动实体经济高质量发展，培育壮大新动能；坚持扩大内需这个战略基点，充分挖掘国内市场潜力；全面实施乡村振兴战略，促进农业稳定发展和农民增收；实行高水平对外开放，促进外贸外资稳中提质；加强污染防治和生态建设，持续改善环境质量；切实增进民生福祉，不断提高社会建设水平。

报告中，李克强还就加强政府自身建设，民族、宗教和侨务工作，国防和军队建设，香港、澳门发展和两岸关系，以及我国外交政策等作了阐述。

根据会议议程，大会审查国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要草案、国务院关于2020年国民经济和社会发展计划执行情况与2021年国民经济和社会

发展计划草案的报告及2021年国民经济和社会发展计划草案、国务院关于2020年中央和地方预算执行情况与2021年中央和地方预算草案的报告及2021年中央和地方预算草案。

受全国人大常委会委托，全国人大常委会副委员长王晨分别作关于全国人民代表大会组织法修正草案的说明、关于全国人民代表大会会议规则修正草案的说明、关于全国人民代表大会关于完善香港特别行政区选举制度的决定草案的说明。

关于全国人大组织法修正草案的说明指出，全国人大组织法是关于全国人大及其常委会组织制度和工作制度的基本法律。党的十八大以来，习近平总书记就坚持和完善人民代表大会制度、发展社会主义民主政治发表一系列重要讲话。贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想和习近平法治思想，落实党中央重大决策部署，有必要认真总结实践经验，修改全国人大组织法，进一步完善全国人大及其常委会的组织制度和工作制度。草案共37条，主要修改内容包括：增设“总则”一章；完善全国人民代表大会主席团和全国人大常委会委员长会议职权相关规定；适应监察体制改革需要增加相关内容；健全全国人大常委会人事任免权；加强代表工作、密切与代表的联系。（下转第三版①）

省第二生态环境保护督察组向衡阳市反馈督察情况

为深入贯彻落实习近平生态文明思想，按照省委、省政府统一部署，根据《中央生态环境保护督察工作规定》和《湖南省环境保护督察方案（试行）》有关要求，省第二生态环境保护督察组（以下简称督察组）于2020年9月15日至9月29日对衡阳市2018年省级环境保护例行督察整改情况开展了“回头看”，同时针对衡阳市砂石行业生态环境保护工作情况统筹安排了专项督察。

经省委、省政府批准，督察组于2021年3月5日向衡阳市反馈“回头看”及专项行动情况，督察组组长杨金鹰宣读《衡阳市省生态环境保护督察“回头看”及砂石行业生态环境保护专项督察报告》（以下简称《督察报告》），衡阳市委书记、市人大常委会主任邓群策作表态发言，衡阳市委副书记、市长朱健主持反馈会，督察组副组长刘翔出席。

《督察报告》认为，衡阳市委、市政府深入贯彻落实习近平生态文明思想，坚决扛起生态文明建设政治责任。高效有序推进督察交办反馈问题整改。抓好抓实一批老大难生态环境问题整治。以推进“一江四水”系统治理为重点，深入推进污染防治攻坚战。

是一些地方和部门思想认识还不够到位

理论学习有差距。衡阳市个别地方和单位在学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记三次在湖南考察时就生态环境保

护工作作出的指示精神上还存在温差，个别承担重要生态环境保护职责的部门未组织专题学习。“回头看”期间，督察组发现个别同志甚至存在“生态环境保护工作就是生态环境部门的工作、生态环境保护问题就是生态环境部门的问题”这类明显错误的认识。

工作落实不到位。2019年以来，衡阳市农业农村部门在相关法规文件均明确由其牵头负责秸秆禁烧相关工作的情况下，仍不接受市生态环境保护委员会部署的污染防治攻坚战工作任务，导致该项工作任务长期无部门负责，相关工作未予开展，衡阳市的火点数连续两年排名全省前四。遇到问题绕着走。衡阳市少数市直部门对抓生态环境保护工作有畏难情绪，过分强调机构职能、人员编制、工作经费等这些客观原因，工作决心不大、办法不多、效果不好。

二是突出问题整改责任落实还不够到位

衡阳市一些部门和地方在履行生态环境保护职责时，没有真正形成自觉行动，部分整改工作抓得不实不细，主体责任、监督责任落实还不够有力。主动作为还不够。（下转第四版①）

邓群策在全市政法队伍教育整顿动员大会上强调——

全力锻造一支党和人民信得过靠得住能放心的政法铁军

肖国安出席并讲话

本报讯（记者 陈润）3月5日上午，全市政法队伍教育整顿动员大会召开。市委书记、市政法队伍教育整顿领导小组组长邓群策强调，要认真贯彻落实党中央、省委关于开展政法队伍教育整顿决策部署，以刀刃向内的高度自觉、奋发有为的精神状态、求真务实的工作作风，扎实有效开展政法队伍教育整顿，全力锻造一支党和人民信得过、靠得住、能放心的政法铁军。省政法队伍教育整顿驻衡指导组组长肖国安出席并讲话。

邓群策指出，开展政法队伍教育整顿，是以习近平同志为核心的党中央从党和国家事业发展全局的高度作出的重大决策。要提升政治站位，切实增强开展教育整顿工作的责任感、使命感和紧迫感，把政法队伍教育整顿作为加强政治建设、筑牢绝对忠诚的铸魂工程，作为净化政治生态、服务人民群众的固本工程，作为促进事业阔步提升、服务经济发展的赋能工程，自觉把这一重大政治任务抓紧抓实抓细抓好。

邓群策强调，要准确把握总体要求和目标任务，确保政法队伍教育整顿各环节工作有力、有序、有效。要坚持以学习教育为先导，注重思想引领，突出学习教育的政治性、警示性和持续性，增强政治自觉、筑牢忠诚根基。要坚持以查纠整改为重点，注重动真碰硬，强化自查自纠、组织查处、专项整治，清除害群之马、整治顽瘴痼疾。要坚持以总结提升促成效，注重巩固成果，抓好效果评估、跟踪问效、建章立制，着力常态长效推进。邓群策要求，各县（市）区和各有关单位要切实加强组织领导，确保责任到位、落实到位、效果到位。强化组织保障，确保教育整顿各项部署落实落地。落实领导责任，成立相应机构和工作专班，形成齐抓共管整体合力。主动接受指导，做好各项工作对接。营造良好氛围，牢牢把握正确政治方向和舆论导向。坚持统筹兼顾，（下转第四版②）